

“调处”走遍千万家 “技防”构筑安全网

晚报讯 (记者 邓少华) 记者近日在鹤山区采访时发现有四个字常被鹤山人提起,那就是“调处”和“技防”,也正因为“调处”和“技防”这两大措施让鹤山区的群众有了一个安全、和谐的生活环境,公众安全感指数超过了95%。

“要不是中心的工作人员一次次登门调解,我们这个家早散了。”11月22日上午,鹤山区中山北路街道办事处西二巷社区的居民方书云感慨地说。方书云所说的“中心”是

指由司法、信访、公安、综治等部门组成的社会矛盾纠纷排查调处中心。现在社区居民只要有烦心事,无论大小,就找“中心”的工作人员聊聊。

“我们家属院有七八幢楼,左邻右舍从来没有发生过打架、吵架的事情,媛媛经常到我们那儿去。”中山北路街道办事处西一巷居民李爱华和王凤梅两位大娘告诉记者。当记者问及“媛媛”是谁时,两位大娘不好意思地说,她们只知道她叫媛媛,不知道姓啥。媛

媛几乎每天都去她们社区,谁家有个大事小情都愿意给她说说。

在采访中记者发现,无论是在乡还是办事处,社会矛盾纠纷排查调处中心的位置都很显眼,几乎所有中心的门前都挂着写有“劝和篇”、“邻里篇”、“赡养篇”、“警示篇”的大玻璃匾,远远就能看见。据了解,目前鹤山区各乡、街道办事处全部建立了社会矛盾纠纷排查调处中心,村或社区还成立了调委会。自2005年

以来,全区各级矛盾调处组织共受理矛盾纠纷1708起,调解成功1677起,调处率达98.2%,未发生一例“民转刑”案件。

“技防”也就是科技防范,是利用现代化的设备对各种违法犯罪行为进行防范。在姬家乡张陆沟村,村民王连兴向记者展示了村委会免费给他们安装的“气死贼”。据王连兴说:“现在村里家家都有这种电子报警器,只要报警电话一响,村委会里的高音喇叭

就报警。自从两年前村里安装了‘气死贼’电子报警器后,村里再也没有发生过盗窃案件。”

两年前,政府采用免费发放或补贴采购的方式对鹤山区拥有大型农机具、汽车、摩托车、大牲畜的农户普及使用了电子防盗报警器,并建立了“八户联防”和“十户联防”有线、无线联网报警系统农村试点,加大了治安防范力度。在城区和大中型企业建立了技防监控中心,可同时对有效监控80个不同区域,对辖区所有进出口、主要街道(路面)、公共复杂场所、居民区、公共办公区、企业及要害部位进行全天候电视监控,覆盖面达95%以上。

2007年,鹤山区被省公安厅命名为全省科技强警试点县,连续两年被评为全省平安建设先进县区。经有关部门测评,鹤山区公众安全感指数超过了95%。

贴块白胶布 “豫C”变“豫O” 假冒警车受处罚

晚报讯 (记者 刘善新) 11月22日,一部商务别克轿车在京港澳高速公路鹤壁段行驶时,被正在执勤的高速交警鹤壁大队的民警拦下检查,发现超速行驶的车牌号为“豫O”的警车却是辆车牌号为“豫C”的私家车。原来私家车车牌被驾驶员动了手脚,用一小块白胶布将车牌上的“豫C”补满,变成了“豫O”,一笔之差却摇身变成了警车。

当日下午2时许,高速交警鹤壁大队的指挥室内监控显示,一辆车牌号为“豫O”的蓝色别克商务小轿车超速50%以上,高速交警鹤壁大队遂部署对该车辆进行查处。民警黄峰、李小超追至安阳段也没有发现“豫O”的别克轿车,只发现一辆车牌号为“豫C”的商务别克车,交警从测速仪传输的照片及时间上推算,车牌号为“豫C”的车就是民警要查处的车辆,遂拦下该车进行例行检查。经检查,该车与照片上的违法车辆的相关特征吻合,并发现该车的车牌上有被粘贴的痕迹。

但该车驾驶员王某百般狡辩,拒不承认自己超速行驶的违法行为。当交警要求对该车的车牌进行技术检测时,驾驶员王某慌了神,不得不向交警交代了实情。王某称,为了方便在高速路上行驶,他用一小块白胶布故意将车牌上的字母“C”补成了警用特种字母“O”,最后还是栽在了高速交警的手里。

日前,高速交警鹤壁大队依据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,已对王某私自在车牌上动手脚的违法行为进行了相应处罚。

线索提供:史瑞杰

市女摄影家协会成立

晚报讯 (记者 邓少华) 共同的爱好,共同的梦想,共同的责任。11月23日,来自全市的39名女摄影家和女摄影爱好者欢聚一堂,共同庆祝市女摄影家协会成立。

当天的成立大会产生了第一届女摄影家协会理事会,选举了协会主席。大会宣读了《鹤壁市女摄影家协会章程》,协会的主要任务是组织和支持全市女摄影家和女摄影爱好者深入生活,积极开展摄影创作和交流活动,举办各种类型的摄影展览、比赛、理论研讨和出版活动,用镜头反映我市“发展大工业,建设大城市”的伟大历史进程,用摄影去了解社会,去捕捉感觉,去放飞心志,创作人民群众喜闻乐见的优秀作品。

新当选的女摄影家协会主席,鹤壁日报社党委书记、总编辑姚菊泉希望,女摄影家和女摄影爱好者要不负使命,积极创作出符合时代要求、反映自然和社会、反映改革开放、讴歌人民群众创造历史的感人艺术形象,为我市社会经济发展作出积极贡献。

大会现场,市摄影家协会名誉主席刘涛与女摄影家、女摄影爱好者进行了交流。会后,女摄影家和女摄影爱好者到淇河进行了采风活动。



校村联手创文明

11月21日,山城区鹿楼乡故县村“精神文明一条街”创建活动正式启动,拉开了市第四小学“精神文明建设百村行”活动的序幕。活动启动仪式上,学校师生为村民们带来了丰富多彩的文艺节目。据介绍,该校开展的这项活动除了帮助故县村创建“精神文明一条街”之外,还要开展一系列的精神文明建设讲座和“帮教下乡”活动。

陈志付 郭爱军 摄



治理农用车载人 教育先行

为了保障我市农村道路交通安全畅通,维护广大人民群众生命财产安全,11月23日,市交警三大队交警深入农村,对三轮车、低速载重汽车、拖拉机农用车违法载人现象进行交通安全宣传。

图为交警在长江路办事处姜庄村进行交通安全宣传。
车国胜 刘建伟 摄

(上接第一版)

罗先生他们就赶紧拨打120,并随着救护车来到中医院。刚到医院,老太太的衣服全部都是湿的,罗先生和成先生怕老人冷,就去买了新棉衣和鞋子。到医院治疗要先交钱,罗先生就和中铁十五局五公司联系,公司听说此事后先垫付了1000多元的治疗费,之后又垫付2000元的住院费。

中铁十五局五公司的一位负责人高梗鑫告诉记者:“虽然我们不认识这位老人,但是不能见死不救,先救人要紧。”当天晚上,中铁十五局五公司又专门找了护工刘俊英彻夜看护老人。

终于找到老人家人了

据刘俊英说,老人半夜醒了一次,刘俊英当时急忙向她打听家里的情况,可是老人只说自己是北郭庄的,不愿意说自己家里的情况,不一会儿就又睡着了。

根据刘俊英提供的“老人是北郭庄的”这个线索,医院联系了钜桥镇派出所让他们帮忙寻找老人的家人,因为直到现在还不知道老人的姓名、年龄。

钜桥镇派出所找北郭庄的人前来辨认,有人认出这位老太太确实是北郭庄的,有5个子女,这才确定老人

的家属,派出所急忙通知其家属。

11月22日中午11时多,老人的家人终于出现了。在场的人以为这下终于可以知道老人的姓名、年龄等基本情况了,可事情却没有那么简单。

生命接力棒的最后一棒应该是谁?

在众人的期待中,最先出现的是老人的儿媳,她对着老人苍白的脸看了好一会儿说:“好像是。”没几分钟,老人的女婿也出现了,他倒是一眼就认出来躺在病床上尚未清醒的老太太是自己的岳母,但是当医生问老人的姓名、年龄时他却不知如何回答,想了半天说:“我们只知道她姓侯,别的不知道。”

家属的回答让在场的医护人员和中铁十五局五公司的高梗鑫很失望,再详细问老人离家之前是在哪里住的他们更是不知道。“反正没跟我们住。”儿媳这么回答。

又过了将近半个小时,老人的儿子来了,这时大家才弄清楚老人的姓名以及年龄,原来老人离家之前和这个儿子一块住。当医生把详细情况给他们介绍了一遍之后,这几位亲人也没有向中

铁十五局五公司的人说一声谢谢。当医生随口问“老人都不见一天一夜了,怎么不找找”,几个家属只是低了头,没有说话。

见几位家属从进来之后都没有上前喊老人一声“妈”,李医生就说:“老人现在还没有完全脱离危险,还要住院观察,人家请的护工也要走了,以后你们要自己护理了。老人还没醒,看护注意事项护士会跟你们交代清楚。人老了身体不好,恐怕还有脑梗塞的病历,所以就算出了院,还需要家属耐心呵护。”

记者手记:这次采访,刚开始带给记者的全是感动。医护人员不分昼夜抢救让人感到白衣天使的高尚,陌生人无私的爱让人感受到社会的温暖。可是本应该最亲的亲人却让人觉得寒心,就连素未谋面的陌生人都可以伸出温暖之手,那最亲的人何至于如此冷漠?

生命的接力棒在这么多人的手里都没有掉棒,希望在家人的手里可以握得更紧,要知道“树欲静而风不止,子欲养而亲不待”才是世上最悲哀的事情。



图为抢救结束后,医护人员在看护老人。
见习记者 王丽敏 记者 李国庆 摄



服务技能大赛

11月19日下午,为了提升鹤壁迎宾馆整体服务质量,进一步提高宾馆员工服务技能和业务素质,市旅游局、市总工会、市劳动和社会保障局与鹤壁迎宾馆联合主办了“2008年服务技能大赛”。通过层层选拔,迎宾馆共有34名选手参加了比赛。本次大赛分客房服务、餐饮服务、保安消防演练、工程维修和前台问询等6个比赛项目。

图为市职业技术学院的学生观看迎宾馆大厨做出的细如发丝的拉面。
原昆鹏 摄